

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (5432)

Пятница, 25 мая 1951 года

Год издания  
двадцать второй

Цена 20 коп.

Неотъемлемое качество большевистского руководителя — способность видеть не только успехи, но и недостатки, честно признавать свои промахи и ошибки, решительно преодолевать их.

(«Правда»).

## Повседневно контролировать выполнение наказов избирателей

Протягие пять месяцев после того, как трудящиеся нашего города в едином блоке коммунистов и беспартийных единодушно отдали свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей Родины на выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся и выборы в Верховный Совет РСФСР прошли при высокой политической и производственной активности трудящихся нашей необъятной Отчизны. Советские люди еще раз продемонстрировали свою любовь и преданность Советскому правительству, большевистской партии, товарищу Сталину, свою готовность отдать все силы и знания делу укрепления могущества и процветания нашей страны, делу построения коммунистического общества.

Во время подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся избиратели нашего города внесли очень много ценных предложений по улучшению организационной и массовой работы Советов, по благоустройству города, по улучшению торговли, медицинского обслуживания трудящихся, народного образования и культурного обслуживания населения. Наказы избирателей служат основой в работе местных Советов.

Местные Советы, опираясь на советский актив, руководствуясь наказами избирателей, пролетели за прошедший период немалую работу по мобилизации государственных средств, по благоустройству города, улучшению бытового обслуживания населения, разбору заявлений и жалоб трудящихся.

На прошедших сессиях районных Советов депутатов трудящихся обсуждались вопросы здравоохранения, народного образования, подготовки школ и лечебных учреждений к работе в зимних условиях. Исполкомы районных Советов на своих заседаниях разрешали текущие дела, подсказанные жизнью района.

Для подготовки вопросов на сессии, исполнкомы привлекают отдельных депутатов, постоянные комиссии. Например, Куйбышевский районный Совет депутатов трудящихся все вопросы, обсужденные на 6 сессиях, готовил при участии депутатов райсовета. Такие депутаты,

исполнкомы плохо работают с депутатами, не мобилизуют широкий советский актив на выполнение стоящих задач перед районом, не учат его. Не организовано здесь контроля за исполнением принятых решений, а также за выполнением наказов избирателей.

Большевистская партия учит, что подбор людей и проверка исполнения — главное в организационной работе. «После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, — учит товарищ Сталин — успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов... Хорошо организованная проверка исполнения — это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выявить на свет божий бирюкратов и канцеляристов».

Проверка исполнения — важнейшая часть организационной работы. Однако в Молотовском райсовете (председатель райсовета т. Смельский) забывают об этом. Молотовский райсовет имел план работы в этом году только на три первых месяца. Более половины вопросов, намеченные по плану, не рассматривались из-за неподготовленности их соответствующими отделами райисполкома.

Депутаты райсовета не привлекаются к работе районного Совета. Об этом говорят хотя бы такой факт, что на заседаниях постоянных комиссий в Молотовском районе присутствует только 30—40 процентов членов этих комиссий.

Наказы избирателей по усилению работы в советском активе также не выполняются. Избиратели района записали: провести в первом квартале этого года отчетно-выборные собрания уличных комитетов. Однако за пять месяцев текущего года из 141 уличного комитета отчитались только... 9. Средства, отпущенные райсовету на поощрение советского актива, используются на премирование руководящих работников аппарата райисполкома.

Не выполняется Молотовским райсоветом также наказ избирателей об улучшении работы по приему трудящихся и рас-

## Больше сверхплановой продукции для любимой Родины!

### Скоростная проходка двухпутевого штранка

В конце апреля на шахте «Зыряновка» по методу знатного проходчика Кузбасса тов. Головина была организована скоростная проходческая бригада, получившая задание по проходке основного двухпутевого штранка. Бригадир тов. Дружинин вместе с руководителями шахты и участка составил подробный график работы бригады, предусматривающий форсированные проходческие работы.

График составлен с расчетом на 4 смены. Каждая смена работает по 6 часов непосредственно с машиной на проходке, а в конце смены по 2 часа работают вместе обе встречающиеся смены. Они подготавливают рабочее место, проверяют и смазывают машину, механизмы. Такая организация труда помогает коллективу бригады успешно справляться с заданиями. Каждый член бригады намного перевыполняет производственную норму, в результате, в среднем по бригаде нормы выработки выполняются более чем на 170 процентов.

Соревнуясь за досрочное окончание сроков проходки двухпутевого штранка, проходчики улучшают работу породопогрузочной машины, намного повышают производительность труда. Проходчики тт. Петров и Питко выполняют каждый не менее двух норм.

За две декады мая бригада прошла уже 70 погонных метров штранка, перекрыл установленный норматив на проходку с породопогрузочной машиной.

Проходчики бригады тов. Дружинина горят желанием дать в мае свыше 100 погонных метров, с тем чтобы в июне, ведя проходку еще более ускоренными темпами намного превзойти достигнутые результаты.

### Мартеновцы га под'еме

Резко отстававший в начале месяца коллектив второго мартеновского цеха за последние дни заметно улучшил свою работу. Начиная с 21 мая, мартеновцы

### Соревнование двух смен

Увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество и снижать себестоимость, добиваться дальнейшего повышения производительности труда рабочих — таковы основные обязательства, за осуществление которых уже давно соревнуются между собой смены тт. Варюхина и Сапрыгина в цехе ширпотреб Кузнецкого металлургического комбината.

Обе смены с каждым месяцем улучшают свою работу. Так, перевыполнив план первого квартала, они выдали сверх государственного плана более тысячи кроватей. В апреле оба коллектива вновь значительно перевыполнили план. Победительницей в предмайском соревновании вышла смена тов. Варюхина, давшая 109,2 процента, а коллектив т. Сапрыгина отстал всего на несколько процентов.

Коллектив поставил перед собою задачу не только закрепить, но и превысить уровень, достигнутый в прошлом месяце, перевыполнить план мая и второго квартала.

П. МОЖНЫЙ,  
рабочий цеха ширпотреб.

### Наверстать упущенное

В большом долгу перед государством находятся листопрокатчики Кузнецкого комбината. За первые две декады мая они задолжали более тысячи тонн товарной продукции.

Большой долг прокатчики листостанов имеют и по горячему прокату. За последние дни все бригады цеха недовыполняют свои сменные задания.

Так, за 22 дня мая коллектив второй бригады, возглавляемый тов. Федорином, реализовал сменную программу всего лишь на 95 процентов. Не многим лучше сработали за это время и две другие бригады, которыми руководят начальники смен тт. Мельников и Артамонов.

Причиной такого резкого отставания листопрокатного цеха являются большие просторы стана из-за отсутствия металла и недостаточная организация труда. Вследствие несвоевременного обеспечения металлом в мае листопрокатчики простояли 24 часа.

В оставшиеся дни мая коллектив листопрокатного цеха должен приложить все усилия к тому, чтобы наверстать упущенное в начале месяца. Несвоевременная сдача проката задерживает выполнение заказов для великих строек коммунизма, тормозит усиленное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

## По Советскому Союзу

### Выдающийся русский металлург



25 мая 1951 года исполняется 100 лет со дня смерти Павла Петровича Аносова, замечательного русского инженера, заложившего основы качественной металлургии. Ему принадлежит много оригинальных исследований и печатных работ.

Главное внимание в своих трудах П. П. Аносов уделил производству стали. Он ставил многочисленные опыты, исследуя влияние на сталь различных примесей, и добился выплавки стали, которая была более гибкой, крепкой и вязкой, чем лучшая в те времена английская сталь. Первым в мире П. П. Аносов применил при изучении строения металлов микроскоп. Он проник в тайны связей между строением и свойствами металлов. Его великие открытия легли в основу металлографии.

Жизнь и творчество выдающегося русского металлурга П. П. Аносова — яркая страница в истории мировой науки и техники.

На снимке: металлург П. П. Аносов. (Фотохроника ТАСС).

### Успехи экскаваторщиков

ЦИМЛЯНСКАЯ. Трасса канала Цимлянского гидроузла проходит по низине, затапливаемой в период разлива Дона. Предвидя, что весенний паводок мог задержать на долгое время проходку канала

Буйбышевский районный Совет депутатов трудающихся все вопросы, обсужденные на 6 сессиях, готовил при участии депутатов райсовета. Такие депутаты, как тт. Горб, Сметанко, Любимова, Урусова, Важева и другие принимают активное участие в работе райсовета. Самый молодой депутат этого райсовета, передовой каменщик стройконтроли преста «Буйбышевуголь» т. Оленин, выполняя отдельные поручения райсовета, все больше и больше приобщается к общественной жизни района.

Депутат Буйбышевского райсовета, домашняя хозяйка т. Урусова проверяет работу торговой сети, лечебных учреждений, повседневно интересуется бытом горняков, очень часто бывает в райсовете, добивается устранения недостатков путем постановки вопросов перед постоянноими комиссиями и отделами райисполкома.

Буйбышевский райсовет депутатов трудающихся, выполняя наказы избирателей, провел некоторую работу по водоснабжению населения. По инициативе депутата городского Совета депутатов трудающихся т. Важова производится бурение скважины на станции Сорттировочная. В недалеком будущем железнодорожники, проживающие в районе станции, не будут чувствовать недостатка в воде.

Установлены водоразборные колонки на улицах Абинская и Батарейная. Не испытывает недостатка в воде и население, проживающее в районе шахты им. Дмитрова, разрешается вопрос о снабжении водой на шахте «Западная».

С помощью советского актива озеленен ряд улиц, пришкольных участков. На шахте «Западная» оборудован небольшой садик, в нем высажено более 500 деревьев.

В Молотовском районе по наказам избирателей приведена в порядок дорога в Абагурском поселке, дорога в поселок Точилино, проводится также работа по организации отдыха детей, которые остаются на лето в городе.

Однако еще много существенных недостатков имеется в организационной и массовой работе местных Советов. Рай-

полкома.

Не выполняется Молотовским райсоветом также наказ избирателей об улучшении работы по приему трудающихся и рассмотрению жалоб. До сих пор не организован прием трудающихся на 6 километре, в поселке Точилино.

С особым подъемом работают сталевары цеха тт. Лаврищев, Зайцев и Чаккиев. Благодаря сокращению периода плавок, точному соблюдению технологических инструкций, каждый из них внес на свой сверхплановый счет десятки и сотни тонн высококачественного металла. За первые две декады мая тт. Лаврищев, Зайцев и Чаккиев на своей печи сварили скоростным методом шесть плавок. На одну плавку меньше также со значительным опережением графика выдали сталевары тт. Фомичев, Федотов и Матюшкин.

Учет жалоб и заявлений трудающихся в отделах райисполкома не ведется. Многие запросы, заявления и жалобы остаются по несколько месяцев без ответа, как, например, запрос избирателей Варасиной, Арленкиной, Афанасьевой и других.

Это объясняется тем, что проверка исполнения решений, указаний, проверка выполнения наказов избирателей в Молотовском райисполкоме не придают должного значения. Не лучше обстоит дело с контролем и проверкой принятых решений и в Буйбышевском райсовете.

За пять месяцев со дня выборов в местные Советы депутатов трудающихся не было проверки работы депутатов райсовета, из которых за это время ни один не отчитывался перед своими избирателями. А между тем, без систематической проверки выполнения принятых решений, без проверки выполнения наказов избирателей, без проверки работы самих депутатов не может быть творческой, плодотворной работы местных Советов.

В. И. Ленин еще в 1918 году писал о необходимости организовать работу советских органов так, чтобы, «на первое место встал фактический контроль за действительным осуществлением постановлений центральной власти и местных учреждений».

Всегда и постоянно помнить об этом и повседневно претворять в жизнь указания В. И. Ленина и И. В. Сталина о работе Советов — важнейшая задача местных Советов.

## Открытие сада металлургов

20 мая состоялось открытие сада металлургов. В полдень зазвучал духовой оркестр, расположившийся у фонтана, и аллеи сада стали заполняться празднично одетыми жителями Сталинска. Посетители пришли не напрасно: в саду можно весело провести несколько часов выходного дня. Можно погулять по аллеям, аккуратно посыпанным речным песком, послушать музыку, потанцевать.

Есть где развлечься и детям. Для них оборудован в саду детский городок. Среди деревьев кружится карусель, на разноцветных самолетиках с крутящимися

Резко отстававший в начале месяца коллектив второго мартеновского цеха за последние дни заметно улучшил свою работу. Начиная с 21 мая, мартеновцы из смены в смену перевыполняют задания.

С особым подъемом работают сталевары цеха тт. Лаврищев, Зайцев и Чаккиев. Благодаря сокращению периода плавок, точному соблюдению технологических инструкций, каждый из них внес на свой сверхплановый счет десятки и сотни тонн высококачественного металла. За первые две декады мая тт. Лаврищев, Зайцев и Чаккиев на своей печи сварили скоростным методом шесть плавок. На одну плавку меньше также со значительным опережением графика выдали сталевары тт. Фомичев, Федотов и Матюшкин.

Учет жалоб и заявлений трудающихся в отделах райисполкома не ведется. Многие запросы, заявления и жалобы остаются по несколько месяцев без ответа, как, например, запрос избирателей Варасиной, Арленкиной, Афанасьевой и других.

Это объясняется тем, что проверка исполнения решений, указаний, проверка выполнения наказов избирателей в Молотовском райисполкоме не придают должного значения. Не лучше обстоит дело с контролем и проверкой принятых решений и в Буйбышевском райсовете.

За пять месяцев со дня выборов в местные Советы депутатов трудающихся не было проверки работы депутатов райсовета, из которых за это время ни один не отчитывался перед своими избирателями. А между тем, без систематической проверки выполнения принятых решений, без проверки выполнения наказов избирателей, без проверки работы самих депутатов не может быть творческой, плодотворной работы местных Советов.

В. И. Ленин еще в 1918 году писал о необходимости организовать работу советских органов так, чтобы, «на первое место встал фактический контроль за действительным осуществлением постановлений центральной власти и местных учреждений».

Всегда и постоянно помнить об этом и повседневно претворять в жизнь указания В. И. Ленина и И. В. Сталина о работе Советов — важнейшая задача местных Советов.



Лучшие вырубщики среднесортного цеха Кузнецкого комбината (слева направо): К. Гревцов, В. Осипов, А. Романов.

Фото Н. Никитина.

## В школах нашего города

### Экзамены

В школах Сталинска, как и во всех городах и колхозных селах нашей социалистической Родины, проходят переводные и выпускные экзамены, экзамены на аттестат зрелости.

Еще вчера учащиеся перелистывали страницы учебников, повторяли трудные разделы программы. Сегодня, уверенные в своих силах, они организованно идут на экзамены, чтобы показать свой духовный рост, глубокие и прочные знания по общеобразовательным предметам.

Растет и крепнет любовь детей к своей

могучей Родине, в их сердцах зреет чув-

ство великой благодарности нашей слав-

ной большевистской партии, лучшему

другу и учителю молодежи родному Поро-

сию Биссарионовичу Сталину. Естественно и законное стремление наших детей

сдавать экзамены на оценки 4 и 5.

— Сегодня мы сдалим экзамены, завтра нас ждет радостное лето, замечательный отпуск в пионерских лагерях, в детских санаториях. — говорят они.

В этом учебном году учителя нашего города трудились напряженно, проделали значительную работу по обучению и коммунистическому воспитанию детей. В Буйбышевском районе заслуженной известностью пользуется учительница 4-го класса начальной школы № 36 Мария Михайловна Абрамова. В ее классе 32 ученика. Все они прилежно учились, добросовестно выполняли домашние задания, получили прочные знания по русскому языку, арифметике другим предметам. Контрольный диктант по русскому языку выдержали все ее воспитанники.

Однако в первые же дни экзаменов выявились серьезные упущения и недостатки в работе отдельных учителей. Учащиеся 4-го класса 43-й начальной школы (учительница Прокопенко) не справились с экзаменационной работой. 13 учеников класса обнаружили слабые знания, получили отрицательные оценки. Если принять во внимание, что кроме этих учеников, не выполнивших контрольные работы, тов. Прокопенко не допустила до экзаменов еще 5 учеников,

то станет ясно, что она трудилась неудовлетворительно, плохо выполняла ответственную почетную роль учительницы. Следует добавить, что никто из ее учащихся не получил по русскому языку ни одной оценки 5. На оценку 4 диктант написали только 3 человека.

К сожалению, в нашем районе подобные факты не единичны. Учительница 36-й школы тов. Елисеевцева также не дала прочных знаний учащимся. 6 учеников ее класса получили плохие оценки. Другие допустили много ошибок по изученному материалу.

Сейчас идет проверка экзаменационных работ по русскому языку и литературе, проведенных в 7-х и 10-х классах. Несомненно, что большинство учеников написали эти работы на положительные оценки. Они успешно сдали экзамены и по другим предметам. Страна получит новый отряд молодых образованных людей, мощное пополнение для высших учебных заведений и техникумов.

Дни выпускных и переводных экзаменов являются большим событием в жизни всех трудающихся нашей страны. Партийные, профессиональные и комсомольские организации, родительская общественность, внимательно следят за успехами детей, хорошо помогают школам в выполнении почетной и ответственной задачи — подготовить молодых строителей коммунизма.

М. КУЗНЕЦОВ,  
заведующий Буйбышевским отделом народного образования.

ЦИМЛЯНСКАЯ. Трасса канала Цимлянского гидроузла проходит по низине, затопляемой в период разлива Дона. Предвидя, что весенний паводок мог задержать на долгое время проходку канала, строители загодя отгородились от реки полукультурным земляным валом. Даже в период наибольшего разлива реки — в апреле — вода не была помехой для экскаваторщиков. План земляных работ строители канала значительно переполнили.

Теперь вода отступает. И как раз к этому моменту экскаваторы достигли ограждающей перемычки. Надобность в ней миновала и две мощные землеройные машины начали пробивать насыпь, чтобы открыть путь каналу, к Дону. За последние сутки отряд шагающих экскаваторов участка Иванчиково на низовом канале вынул почти на 100 кубометров земли больше задания.

Большое оживление на строительстве 15-го шлюза.

Когда отсюда ушли экскаваторы, котлованом завладели арматурщики, опалубщики и бетонщики, приступившие к возведению шлюза. Уже уложен первый слой бетона в пяти полусекциях камеры.

После спада воды в реке усилились работы гидромеханизаторов. По стахановски трудится на намыве земляной плотины экипаж землесосного снаряда № 303. Он намыл в тело плотины 90 тыс. кубометров песка, на 12 дней раньше срока завершив выполнение майской программы.

## Новые горные комбайны

СТАЛИНО. На Рутченковской шахте № 19 закончились испытания нового угольного комбайна «Шахтер» конструкции донецкого инженера Б. И. Ковалева. Он намыл в тело плотины 90 тыс. кубометров песка, на 12 дней раньше срока завершив выполнение майской программы.

СТАЛИНО. На Рутченковской шахте № 19 закончились испытания нового угольного комбайна «Шахтер» конструкции донецкого инженера Б. И. Ковалева. Он намыл в тело плотины 90 тыс. кубометров песка, на 12 дней раньше срока завершив выполнение майской программы.

В Чистякове на шахте «Красная звезда» успешно работает узкоспециализированный комбайн. Он не только механизирует зарубку и навалку угля, но и одновременно передвигает скребковый конвейер без помощи переносчика. Новый комбайн производит подрубку угля по членковой системе, т. е. снизу вверх и сверху вниз. Применение его облегчает управление кровлей и значительно увеличивает выход крупносортного угля.

## В каждом квартале — сквер

БАЛХАШ. В городе мели Балхаше в разгаре озеленительные работы. В садах, вдоль улиц, вокруг корпусов предприятий высажено свыше 10 тысяч корней плодово-ягодных и декоративных культур. Идет посадка цветов.

Сейчас в каждом квартале Балхаша — сквер. Общая их площадь достигает 50 гектаров.

В Прибалхашской пустыне, где еще несколько лет назад не росло ни одного деревца, серебристые тополи уже достигли семиметровой высоты.

## ОТОВСЮДУ

В колхозных садах Украины появилась обильная завязь плодов и ягод. Садоводы южных областей республики начали сбор ранней черешни. Первые тонны ягод уже отправлены самолетами в Москву, Ленинград, Киев, Донбасс и другие промышленные центры. (ТАСС).

## Партийная жизнь

# Кузнецкие металлурги сдержат свое слово

Успешно справившись с выполнением плана послевоенной сталинской пятилетки, трудящиеся нашей страны уверенно идут по пути дальнейшего развития народного хозяйства, мощного подъема всей социалистической экономики и культуры.

Вместе со всем советским народом над выполнением грандиозных задач, поставленных большевистской партией, трудится и отряд кузнецких металлургов. В любой отрасли народного хозяйства нужен металл. Его ждут и стройки величественных сооружений сталинской эпохи—мощных гидроэлектростанций и оросительных каналов.

Большие и ответственные задачи в свете решения этих задач, стоят перед коллективом Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина в 1951 году. Вот почему кузнецы взяли на себя новые, повышенные обязательства, дав слово великому вождю народов — товарищу Сталину, успешно выполнить их.

Обсуждение письма товарищу Сталину в коллективах цехов и отделов комбината вызвало новый подъем социалистического соревнования. Дополнительные обязательства по выпуску сверхплановой продукции взяли коксовики, доменщики, сталеплавильщики и прокатчики.

Как известно, прочность и длительность хозяйственных успехов полностью зависит от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. Чтобы успешно справиться с выполнением задач, поставленных перед нашим коллективом, надо повышать организаторскую и политическую роль партийных организаций в массах, в частности, роль цеховых партийных организаций и партийных групп.

В авангарде соревнующихся за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, должны стать коммунисты и комсомольцы. Наша задача сейчас состоит в том, чтобы у каждого рабочего воспитать чувство высокой ответственности за каждый пункт взятого обязательства, о котором знает вся страна, наряду с этим создавая все условия для безусловного выполнения этих обязательств.

Учитывая, что на З комбинат поставляет металлы для великих строек коммунизма и важнейших отраслей народного хозяйства, кузнецкие металлурги большое внимание должны уделять улучшению качества выдаваемого металла. В связи с этим в коллективах цехов проводится большая работа по выявлению имеющихся резервов и устранению недостатков. Важнейшее значение приобретают вопросы правильной организации труда и неуклонного соблюдения технологического режима в дальнейшем его совершенствования.

Большевистский метод руководства хозяйством состоит в том, чтобы, давая необходиное направление работе хозяйственников, систематически проверять их, вместе с этим повышая и их ответственность за выполнение решений партии и правительства. Правильно организованный контроль за хозяйственной деятельностью и хорошо поставленная работа с людьми — одно из важнейших условий выполнения стоящих перед нами задач.

Кузнецкие металлурги дали слово товарищу Сталину досрочно выполнить годовой план по всему металлургическому циклу в дату сверх плана года десятки тысяч тонн чугуна, стали, проката, железной руды. При этом на себя эти обязательства, мы сказали, что для их выполнения необходимо улучшить качество всей нашей работы, добиться выполнения и перевыполнения плана каждым цехом, рудником.

Каждому рабочему в отдельности выполнять свои обязательства, установлена отчетность индивидуально соревнующихся не в конце месяца, как это было раньше, а в конце каждой недели, на смежных рабочих сменах. Наряду с этим принимаются все меры для организации широкого показа итогов социалистического соревнования с тем, чтобы опыт передовых рабочих сразу становился достоянием целых коллективов.

Одной из важнейших задач партийного комитета завода и цеховых партийных организаций является усиление массово-политической работы в коллективах. Чтобы на более высокую ступень поднять социалистическое соревнование, надо поднять активность металлургов в цехах, бригадах, на участках, каждого рабочего в отдельности. Для того, чтобы достигнуть резкого повышения производительности труда и улучшить все технико-экономические показатели, необходимо широко внедрить метод инженера-новатора Ф. Ковалева. В ряде цехов — на ТЭЦ, в электросталеплавильном, на блюминге, в сортопрокатном, механическом, в цехе вырубки и ряде других цехов изучение и обобщение лучших приемов работы передовых рабочих привнесло уже свои положительные результаты. Договор о таком содружестве уже заключен. Главное теперь, чтобы дружба между институтом и заводом стала прочной и неразрывной, чтобы пункты, намеченные в договоре, были воплощены в жизнь и стали реальностью.

Опыт показывает, что хорошая постановка партийно-политической работы во многом зависит от боеспособности партийных групп, в сменах, на участках. Такой положительный опыт работы имеет группа коксовых печей тов. Погоря. Подняв боеспособность коммунистов, эта партийная группа — организатор важнейших начинаний, она стала подлинным вожаком коллектива смены. Чем больше будет в цехах таких партийных групп, тем больше будет развита их творческая активность, тем быстрее и увереннее мы сумеем решить стоящие перед нами задачи.

С целью коренного улучшения качества металла и наряду с этим снижения расходных коэффициентов — на комбинате проводится подготовка к партийно-технической конференции, которая обсудит эти вопросы, вскроет недостатки и наметит конкретные мероприятия. Вопросы качества должны волновать каждого рабочего, каждого инженерно-технического работника. На это надо направить техническую мысль. Выпуск брака и некондиционной продукции должен на заводе стать недопустимым событием, к которому необходимо привыкнуть все внимание коллектива и общественных организаций того или иного цеха, где это произошло.

В ходе подготовки к конференции было проведено совещание со старшими маркетовскими цехами. Нужно сказать, что это совещание показало возросшую требовательность к руководителям со стороны сталеваров, заботящихся о выполнении своих обязательств. Из-за того, что в маркетовском цехе № 1 было допущено ослабление технологической дисциплины и ослаблено внимание к вопросам качества, по сравнению с этим же периодом прошлого года, в цехе возрос брак. На этом совещании и на прошедшем на днях партийном собрании парторганизации маркетовского цеха № 1, коммунисты подвергли справедливой критике недостатки в работе глазного сталеплавильщика тов. Сахарова, начальника цеха тов. Климаненко, Зильберштейна, работу мастеров и начальников смен.

Коллектив кузнецких металлургов также взял обязательство перевыполнить план по снижению себестоимости и дать Родине 10 миллионов рублей сверхплановой экономии. Такое серьезное обязательство накладывает особую ответственность на каждого из металлургов рабочих и руководителей. У нас имеются еще факты, когда хозяйственники, увлекаясь выполнением планов, пускают на самотек вопросы экономии государственных средств. В связи с этим в повестку дня сегодня должен быть с особой серьезностью поставлен вопрос о том, как коллективному и, что

ми цехов с тем, чтобы впредь не допускать подобных фактов.

Партийно-политическая работа на комбинате должна быть также направлена на решение одной из важнейших задач — по усовершенствованию и улучшению использования имеющегося оборудования цехов и агрегатов. В ряде цехов необходимо при существующем оборудовании увеличить производительность станов, печей, агрегатов и оборудования. Над решением этих сложных вопросов заняты сейчас инженерно-технические работники цехов совместно с рядовыми рабочими. Большим шагом вперед на этом пути является повышение уровня технической грамотности ИТР и рабочих, которое сейчас развертывается на комбинате.

Огромную помощь металлургам Кузнецкого комбината по пути дальнейшего технического прогресса должны оказать научные работники Сибирского металлургического института. Это содружество, которое поможет обединить передовую научную мысль с достижениями практиков, безусловно даст замечательные результаты. Договор о таком содружестве уже заключен. Главное теперь, чтобы дружба между институтом и заводом стала прочной и неразрывной, чтобы пункты, намеченные в договоре, были воплощены в жизнь и стали реальностью.

Газета «Трибуна люду» пишет, что



Будапешт. Новая гостиница на улице Сталина.

Фото А. Воротынского.

(Фотохроника ТАСС).

## Новый акт дружбы и братской помощи Советского Союза Польше

ВАРШАВА, 23 мая. (ТАСС). Все польские газеты на первых страницах публикуют сообщение о заключении договора между Советским Союзом и Польской республикой, об обмене пограничными участками.

Газета «Трибуна люду» пишет, что

только между странами об'единенными в лагере мира, демократии и социализма возможно заключение подобного договора. Только между свободными странами может существовать новый тип международных отношений, основанных на взаимном доверии и полном равноправии.

## За пакт мира

### В БОЛГАРИИ.

СОФИЯ. В Болгарии успешно продолжается сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами.

В ШВЕЦИИ.

СТОКГОЛЬМ. Прогрессивная печать сообщает об успешном ходе кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира и Швеции. По сообщению газеты «Норшенсфламмэн», в центральных районах города Кируна под Обращением собрано свыше 4 тысяч подписей. Сбор подписей проходит также активно и в других населенных пунктах Норбютенской губернии.

В целях еще большей активизации кампании по сбору подписей под Обращением национальный комитет защиты мира решил провести по всей стране с 27 мая по 2 июня «неделю мира».

### В ФИНЛЯНДИИ.

ХЕЛЬСИНКИ. В Финляндии успешно продолжается сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами. Каждый комсомолец, каждый молодой рабочий завода должны активно включиться в соревнование за успешное выполнение взятых обязательств.

В КИТАЕ.

ПЕКИН. Агентство Синьхуа передает, что в Китае по полным данным под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира подписаны 223.849.495 человек в 223.122.012 человек проголосовали против вооружения Японии. Таким образом, — указывает агентство, — под Обращением Всемирного Совета Мира подписано уже 221.587 подписей. Особенно успешно проходит сбор подписей в Лапландской губернии где под Обращением уже подписано 17 процентов всех жителей.

### В АНГЛИИ.

ЛОНДОН. Как сообщает газета «Дейли уоркер», кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами проходит в Англии с успехом.

Так, например, в конце прошлой недели в графстве Йорк было собрано более 8 тысяч подписей. Комитет защиты мира города Лидса собрал 4.250 подписей. Хороший результат добились также молодежи, организованной в Лидсе, которая со

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной Армии

ПХЕНЬЯН, 23 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сегодня сообщило, что части Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами на всех фронтах нанесут американо-английским интервенционистским войскам большие потери.

По предварительным данным, за 4 дня боев убито и ранено более 7 тысяч солдат и офицеров американской и южнокорейской армии. В числе убитых командир 8-го южнокорейского полка.

Всего в план более 6 тысяч американских и лиссабонских солдат и офицеров.

Захвачены следующие трофеи: винтовок более 3 тысячи, тяжелых и легких пулеметов более 180, мичнометов более 60, тяжелых орудий и гаубиц более 80, других орудий разного калибра 133, танков 31, автомашин более 800, радиостанций 66.

Сбиты 23 и повреждены 10 самолетов противника.

## Индийская газета

### о требовании США послать индийские войска в Корею

ДЕЛИ, 23 мая. (ТАСС). Газета «Индиянские Кроникл», касаясь предложения США послать индийские войска в Корею пишет в редакционной статье: «Существуют серьезные возражения по вопросу об отправке войск даже если это будет только жест... если будет сделано что-либо подобное, то это вызовет беспорядки в стране. Мы никогда не будем воевать против нашего дружественного соседа — Китая...».

Иранское правительство протестует против грубого вмешательства США во внутренние дела Ирана

ТЕГЕРАН, 23 мая. (ТАСС). Министр иностранных дел Ирана Каземи вручил американскому послу в Иране Грэди памятную записку относительно американского заявления по вопросу иранской нейтралитета.

В памятной записке выражается удивление по поводу того, что американское правительство изменило свое мнение и настаивает на разрешении вопроса путем переговоров.

В памятной записке далее указывается, что «в настоящем времени, когда закон о национализации нефтяной промышленности принят и когда обязанностью иранского правительства является проведение этого закона в жизнь, любой вид «вмешательства» в это дело со стороны иностранной державы в какой бы то ни было форме не может рассматриваться иначе, как вмешательство во внутренние дела Ирана».

## Краткие сообщения

\* В Стокгольме (Швеция) в здании Национального музея открылась выставка рисунков и художественных ручных изделий, выполненных советскими летьми.

\* Стремость жизни во Франции за последние 8 месяцев выросла на 22 процен-

ику и дать сверх плана тонн чугуна, стали, проката, железной руды. Приходим на себя эти обязательства, мы созываем, что для их выполнения необходимо улучшить качество всей нашей работы, добиться выполнения и перевыполнения плана каждого цехом, рудником, каждым агрегатом и бригадой, значительно улучшить качество продукции и снизить себестоимость, повседневно внедрять передовые методы труда. Испытанным методом неуклонного повышения темпов работы является социалистическое соревнование, которое, особенно сейчас должно быть поднято на небывалую высоту.

С целью усиления контроля за ходом социалистического соревнования и для своевременного выявления причин, мешаю-

щих выполнение плана, увлекаясь выполнением планов, пускают на самотек вопросы экономии государственных средств. В связи с этим в повестку дня сегодня должен быть с особой серьезностью поставлен вопрос не только коллективного, но и что особенно важно, индивидуального хозрасчета.

К числу недостатков, имеющихся на комбинате, следует отнести наличие значительного превышения (в 2-3 раза) нормативных остатков металла, что является совершенно недопустимым явлением, так как кряду с замораживанием больших государственных средств, затоваривается большое количество металла. Повысить культуру производства, работать строго по заказам—это требование, которое должно выполняться всеми коллектива-

водителей. У нас имеются еще факты, когда хозяйственники, увлекаясь выполнением планов, упускают на самотек вопросы экономии государственных средств. В связи с этим в повестку дня сегодня должен быть с особой серьезностью поставлен вопрос не только коллективного, но и что особенно важно, индивидуального хозрасчета.

Так, например, в конце прошлой недели в графстве Нью-Йорк было собрано более 8 тысяч подписей. Комитет защиты мира города Лидса собрал 4250 подписей. Хорошего результата добилась также молодежная организация Лидса, которая собрала около 800 подписей. Сбор подписей продолжается по всей Англии.

#### В ГОЛЛАНДИИ.

ГААГА. В Голландии продолжается сбор подписей под Обращением Всемир-

ческого пакта мира между пятью величайшими державами.

Как отмечает аргентинская газета «Нью-Эстрас Палабра» в аргентинский комитет защиты мира уже поступили первые 100 тысяч подписей под Обращением. Аргентинские сторонники мира успешно продолжают выполнять взятые обязательства—собрать к 15 июня 500 тысяч подписей под Обращением.

★ В Стокгольме (Швеция) в здании Национального музея открылась выставка рисунков и художественных ручных изделий, выполненных советскими детьми.

★ Стоимость жизни во Франции за последние 8 месяцев возросла на 22 процента.

## Извещение

28 мая, в 7 часов вечера, созывается 6-я сессия городского Совета депутатов трудающих.

На рассмотрение сессии вносится вопрос: «О плане работ по благоустройству города на 1951 год».

Докладчик—председатель горплана тов. Мельников, соподчлен председателя постоянной комиссии горсовета по благоустройству депутата тов. Манькова.

Исполком городского Совета.

За редактора В. И. ЦЕЛИШЕВА.

## В помощь агитатору

# Рост благосостояния советского народа

### НЕРУШИМЫЙ ЗАКОН СОЦИАЛИЗМА

Успешное выполнение первой послевоенной пятилетки—новая замечательная победа советского народа, одержанная под мудрым руководством великой партии Ленина—Сталина. В борьбе за досрочное выполнение пятилетки серьезных успехов добились все отрасли народного хозяйства. Самоотверженный труд советских людей на общество, на свое родное государство принес замечательные результаты. Возросла мощь советской экономики, и на этой основе значительное улучшилось материально-бытовое положение советских рабочих, крестьян и интеллигенции. Итоги пятилетки вновь с исключительной яркостью подтверждают, что неуклонный подъем благосостояния народа является нерушимым законом социализма. Этот закон вытекает из самого существа социалистического строя.

«...Социализм,—учит товарищ Сталин,—марксистский социализм, означает на сокращение личных потребностей, а вследствие их расширение и расцвет, во ограничение или отказ от удовлетворения этих потребностей, а всестороннее и полное удовлетворение всех потребностей культурно-развитых трудающихся людей». (Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 473).

В речи перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин развернул величественную программу коммунистического строительства. Он определил задачи этого строительства на ближайшее пятилетие и на более длительный период.

«Не говоря уже о том, что в ближайшее время будет отменена карточная система,—заявил тогда товарищ Сталин,—особое внимание будет обращено на расширение производства предметов швей-

рного потребления, на поднятие жизненного уровня трудающихся путем последовательного снижения цен на все товары»...

Указания товарища Сталина были отражены в пятилетнем плане. Это была программа великих работ по восстановлению и развитию народного хозяйства. Специальный раздел Закона о пятилетнем плане был посвящен задачам повышения материального и культурного уровня жизни народа.

Такая забота государства о благосостоянии народа возможна только в условиях социалистического строя. Капиталистический строй, наоборот, несет трудающимся массам голод, нищету и лишения.

Итоги пятилетки вновь с исключительной яркостью подтверждают, что неуклонный подъем благосостояния народа является нерушимым законом социализма. Этот закон вытекает из самого существа социалистического строя.

### РОСТ НАЦИОНАЛЬНОГО ДОХОДА

Подъем народного хозяйства сопровождался увеличением национального дохода, ростом материального благосостояния в культурном уровне советского народа.

Национальный доход является обобщенным показателем того, что создано трудающимися за определенный промежуток времени, кому достались результаты их труда. В Законе о послевоенном пятилетнем плане предусматривалось не только восстановить воененный уровень благосостояния советских людей, но и превысить военные размеры национального дохода на 38 процентов. Задание пятилетнего плана по увеличению национального дохода выполнено с превышением. В 1950 году национальный доход возрос по сравнению с 1940 годом на 64 проц.

Распределение национального дохода в

нашей стране носит принципиально иной характер, чем в капиталистических странах. В Советском Союзе весь национальный доход принадлежит трудающимся и распределяется в их интересах. В 1950 году трудающиеся СССР для удовлетворения своих личных материальных и культурных потребностей получили 74 процента национального дохода, а остальные 26 процентов остались в распоряжении государства, колхозов и кооперативных организаций для расширения социалистического производства и на другие общественные и общегосударственные нужды.

Рост национального дохода, указывается в сообщении о выполнении пятилетнего плана, позволил значительно улучшить материальное положение рабочих, крестьян и интеллигенции, осуществить крупные капитальные вложения в народное хозяйство и накопить необходимые государственные материальные и продовольственные резервы.

Иное положение в капиталистических странах. Экономика этих стран находится в состоянии хронического загнивания и упадка, показывая обреченность капиталистической системы хозяйства. В буржуазных государствах ничтожные кучки богачей и их челядь присваивают себе большую половину национального дохода, а трудающиеся массы, составляющие подавляющее большинство населения, получают меньше половины национального дохода. Причем доля национального дохода, присваиваемого капиталистами, в это время увеличивается, а доля национального дохода, получаемого трудающимися, из года в год уменьшается.

ПОДЪЕМ ЖИЗНЕННОГО УРОВНЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Подъем в области промышленности и сельского хозяйства, рост национального дохода дали возможность Совету Министров СССР и ЦК ВКП(б) провести в декабре 1947 года денежную реформу и отменить карточную систему на все продовольственные и промышленные товары. На протяжении 1947—1950 годов в стране трижды снижались цены на товары

### Забастовочное движение

#### ВО ФРАНЦИИ

Около 40 тысяч рабочих автозавода «Рено» в Булонь-Бийанкуре провели вчера вечером двухчасовую забастовку в поддер-

жку требования о выплате годового пособия в размере 15 тысяч франков.

#### В БРАЗИЛИИ

6 тысяч рабочих и служащих крупного железнодорожного узла Санта-Мария (штат Рио-Гранде-До-Сул) объявили всеобщую забастовку. Бастующие требуют повышения заработной платы.

#### ГОРТЕАТР

25 мая УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ.

Начало в 8 час. веч. Касса с 3 ч.

Кинотеатр «КОММУНАР»

С 21 мая новый цветной художественный фильм

ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ

Начало сеансов: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 12 ночи.

Анонс: «Встанут новые бойцы».

Типографии изд-ва газеты «Большевистская сталь»

требуются квалифицированные лицотиписты. Обращаться: проспект Курако, 18.

#### ТРЕБУЮТСЯ:

◆ Заводу им. Молотова: сборщики, сварщики, клепальщики, слесари по ремонту вагонов и паровозов, конструкторы, разнорабочие, ученики. Обращаться в отдел кадров завода с 11 часов дня.

◆ СтройОРСУ Сталинск-Уса: зав. складом, бухгалтер, зав. магазинами, зав. столовыми, повара. Обращаться: ул. Вокзальная, 101а, отдел кадров (трамвайная остановка «Водокачка»).

◆ Тресту столовых, ресторанов и кафе на работу: экспедитор продовольствия, ткарев, кладовщик, зав. столовой в Байдаковке, коновозчик, вет. фельшер, бригадир-животновод, бухгалтер-расчетчик. Обращаться по адресу: г. Сталинск, улица Кирова, № 25, отдел кадров.

◆ Стальнской МРЭК «Главутильсыре» на работу: зав. складом, бухгалтер, заготовители. Обращаться: Садгород, ул. Комсомольская, № 11.

◆ Сталинскому алюминиевому заводу: слесари—разных уклонов, токари, электролизчики, пом. машинисты и машинисты турбин, электротяжеловод, квалифицированные машинистки, разнорабочие. Об усилении спрашиваться: Старокузнецк, отдел кадров СТАЗ.

#### В ПОМЕЩЕНИИ ГОРТЕАТРА

ГАСТРОЛИ Кемеровского областного театра МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Репертуарный план с 30 мая по 3 июня

30 мая ТРЕМБИТА

31 мая и 1 июня ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ

2 июня ХОЛОПКА

3 июня лицем и вечером ТРЕМБИТА

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., дневных в 1 час. Продажа билетов в кассах центрального гастронома, центрального рынка, Куйбышево, Старокузнецк и кинотеатра «Коммунар».

Принимаются заявки на коллективные посещения со скидкой 15 проц. Справки по тел. 5-63, 9-83 гор.

#### СТАЛИНСКАЯ АВТОШКОЛА

объявляет набор на курсы шоферов 3-го класса для рабочих в отъезде, поселок Мыски. Обучение бесплатное. За хорошие показатели в учебе назначается стипендия в размере от 200 рублей до 250 рублей в месяц.

Прием с 9 часов утра до 6 ч. вечера ежедневно.

Адрес: Н/колония, 3-й квартал, дом № 1, телефон 14-35 (город).

#### ТРЕБУЮТСЯ В ОТ'ЕЗД:

инженеры и техники-строители, сантехники, деревообделочники и керамики, механики строительных машин и автотранспорта, электротехники, врачи, фельшеры, шоферы и трактористы, главные бухгалтеры, экономисты-плановики, нормировщики, ведущие базами и складами (кладовщики).

С предложением обращаться: Левый берег помещение клуба. Телефон: коммутатор Левый берег № 2-28.

Орджоникидзевскому райпромкомбинату требуются сапожные мастера, гл. бухгалтер столяры, художники. Обращаться: Нижняя колония, 6-й квартал, дом 15.